
VERBALE N.14 DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DIRETTIVO PER IL GEMELLAGGIO

Il giorno martedì 08/10/2024 alle ore 21.00 presso la sede comunale di via Pace 16 si
riunisce il Consiglio Direttivo con il seguente O.d.G.:

1 - approvazione OdG
2 - stato avanzamento gemellaggio con Utebo
3 - stato di avanzamento progetto scuola e sondaggio
4 - varie ed eventuali

Sono presenti i signori:
- Riva Mario (Assessore)
- Milone Jean François (Presidente)
- Paolo Moreschi (Vice Presidente)
- Basile Lorenzo
- Scoma Nadia
- Maurizio Riva
- Casu Giomaria

L’Assessore Riva ci riporta il resoconto della sua visita al Comune di Utebo su invito della
Giunta, durante la quale si è svolto un incontro in Consiglio Comunale finalizzato a
verificare le possibilità di gemellaggio.
Ci informa che il Comune è molto esteso, con circa 19 mila abitanti e molto attivo grazie alle
sue 34 Associazioni di cui 25 sportive; la referente del settore giovani vorrebbe organizzare
un Campus sportivo che coinvolga anche le Associazioni dei Comuni gemelli e si pensa a
come poter partecipare a questa attività, coinvolgendo anche le nostre associazioni sportive
come il basket ed il karate.
E’ presente una bella biblioteca dove ogni anno si svolge un concorso fotografico, e di
comune accordo pensiamo sarebbe interessante poter organizzare qualche evento insieme
al nostro Circolo Fotografico carnatese.

Come pattuito durante la nostra visita di aprile a Plaisance du Touch, gli amici di Utebo
hanno consegnato all’Assessore il prototipo di un cuore fatto in materiale Forex, che servirà
loro per addobbare l’albero di Natale metallico, che allestiranno nella piazza durante le
festività natalizie. Lorenzo Basile si prende l’incarico di far stampare 50 pezzi per i quali
Giomaria Casu si è offerto di coprire le spese e donarli alla scuola, affinché vengano
decorati dai bambini della scuola primaria e rispediti entro fine novembre ad Utebo.

Maurizio Riva esprime la sua perplessità sul fatto che, dato il forte divario di grandezza tra
Carnate ed Utebo, essendo quest’ultimo molto ben strutturato, ci si potrebbe trovare in
situazione di disagio, ma l’Assessore comunica di aver illustrato ai membri della giunta
spagnola, quanto il nostro comune possa offrire nel proprio piccolo.

Nadia Scoma aggiorna riguardo al contatto avuto con la Sig.ra Amelie, docente della scuola
di Plaisance, la quale comunica che i suoi colleghi sono lieti di far iniziare ai loro alunni uno
scambio epistolare con i ragazzi della nostra scuola. Le due scuole sono state messe in



contatto via email, e si stanno coordinando per avviare questo progetto che nella nostra
scuola, sarà dedicato agli alunni della terza media.

Il modulo del sondaggio che abbiamo deciso di rivolgere ai cittadini carnatesi è stato
completato e si pensa di divulgarlo tramite la scuola per arrivare a più famiglie possibili.
Tale sondaggio ci è utile per coinvolgere la comunità e capire se ci può essere interesse ad
ospitare gli amici di Plaisance ed Utebo, al fine di ricambiare la loro ospitalità, organizzando
un evento che possa essere occasione per accrescere i rapporti tra le nostre Comunità.

Il Presidente Milone riporta l’attenzione sul fatto che sarebbe necessario per noi redigere un
documento di presentazione del nostro comune, illustrando quanto Carnate potrebbe offrire
grazie alla sua posizione territoriale vicina a Milano, Monza e Bergamo.

Si decide che la prossima riunione del Comitato Direttivo avrà luogo il 12 novembre.
Non avendo altro di cui discutere, la seduta è tolta alle ore 22.00.

In vece della Segretaria Marinella Cislaghi
Nadia Scoma Membro del Comitato


